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ask -
Exp={add_with_carrier(0,[4,4,8],C1),
acd_with_earrier(C1,[E,B,C],0)],
Char= = [4,E,C],
pask(2,Exp, Chars,0ut ),
write stream result{QOut).

iiﬁiii::#::iiiii55ﬁiiﬁiiﬁfﬁiiliiiiiiiSiﬁﬁiiiiﬁﬁiﬁiﬁﬁ
pmask{N, [EiRest],Chars,0ut) ;=

Rums=[1 r2,3,4] ¥
selver([N+E+FRest+Coarz+lums],0ut ).

B3, 7 HUrdEL

A=1,B=2,Cs4

E\luhﬂﬂ
Ly
=

Exp=[add_with_carrier(0,[4,4,81,C1),
add_with carrier(C1,[B,B,C],0)],

Chars = [4,B,C],

mask(2,Exp, Chars, Out ),

write_stream result(Out),

A A S S T T R S R R A R e e e L P A A T FEEiRIT
mask (N, [E|Rest],Chars,0ut) :=

Hma=[1:2|3-‘1] )
solver (N+E+Rest+Chars+Hums, Qut ).
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15529 selver 32%%%

solver([],0ut) :=
Out=[].

solver([0+E+Rest+Chars+lims |Input],Jut) -
Qut=[Chars|Outl],
selver{Ioput,Qutl).

solver([N+E+Rest+Chars+liuss {Input],0ut) : =
HAN=0 )
generator([K+E+liest+Chara+Nums |Input ], Channel ),
tester{Channel, Qutl),
solver{Quti,Out).

FERAE generator %3339

generator([],Channel) :-
Channel = [].
generator ([N+E+Rest+Chars+Nums |Input],Channel) :=
count_vars(E, Varzow, Yars},
geperater! (Varsnum, Yars, N+E+Reat+Chars+Huma, Channel , Chanpell),
generater{Input,Channell).
genaraturi{ﬂ,_,H+E+Haat+Ehars+Hums,Channel,Hew_Chnnnel} P -
geperateri([],[],Nums, Channel, New_Channel , H+E+Rest+Chars).
generatcrl(Varoum, Vars, N+E+Rest+Chars+Nuns, Channel, New_Channel) :-
Varoum = 0 |
permutation (Varnuwm, Nums, Perml ist ),
generator2(Permlist, Vars, N+E+Rest+Chars, Channel , New_Channel).

generator2([Permvars+Perorest |Permlist],Vars, N+E+Rest+Chars,
Channel, New_Channel) :=
aeneratarEﬁPermvars,Purmrest,Parmlist,?ars.Channel,ﬂeu_ﬂhannel.
N+E+FRest+Chars=).
gepnerator2([],_, _,Chanpel,New Chznnel) :=
Hew_Channel = Channel.

generator3(Fermvars, Perorest, Perslist, Vars, Chanpel, New Channel,
N+E+liest+Chars) :=
generatord(Permvars, Vars, Permrest, Channel, Channell,N+E+llest+Chars),
generator2(Permlist, Vars, \+E+Rest+Chars, Channel1, New_Channel ).

3. 9 maskt 070434+ AR



aeneratcrh{Permvars,?ara,PErnrest,EtanneL,Heu_:hannel,H+E~Heat+ﬂh=rsj P -
£ = adc_with_earrier(Ci,_,CZ) &
{var{C1), var(C2)) &
(genaraturE{Permvars,vars.Permrest,N+E+East¢Chars,3,0,511,
senaratcrﬁ{Permvars.?ars,Parzreat.H+E+Eeat+ﬂhar5,ﬂ,1,32},
generaturﬁEPermvars,?ars,Permrﬂzt,H+E+ﬂest+Chsrs.1,D,SEJ,
genarat:rﬁ{?ermvars,?ars,PErmrﬂst.H+E+Rest+Chera.1,1,54}} :
Cbanpel=[81,52,53,54 | New_Chapnel].
gangratarﬂ{Parmvars,Vars,Permrest,Channel.Heq_Channel,H+E+ﬁest+Chars} HES
E = add_with carrier(C1,_,C2) 2
{var(C1), ponvar(C2)) a
fseneratnrﬁiPermvars,?ars.Parmreet,H+E+Eest+¢hare,ﬂ,E2,51},
seneratch{Parmvars,?ara.Pernreat,H+E+Rest+thars,1.EE,SEJ} :
Charnel=[31,52| New Channell.
Eaneraturﬂ(?ermvars,?hrs,Purmrﬁst,Channel,Hew_Channal.H+E+Rast+chars] i=
E = add_with earrier(C1,_,C2) &
(nenvar{C1}, var{C2)) &
[gﬂneratan{Permvars,Vars,Permreat,H+E+Rast+Chars.Ci.G.E1}
generaturi{Parmvars,?ars,PErmre:t,H+E+Hest+cnars,C1,I,SE}J
Chapnel={81,32] New_Channell.
generaturﬂ{Permvars,Vars,Permrest,ﬂhannel,Htﬂ_Channal,H+E+Hest+ﬂhara] f-
E = add_with earrier(C1,_,C2) &
(noovar(C1), nocnvar{C2)) &
(generators(Permvars, Vars, Permrest, M+E+Rest+Chare, C1,02,51)) !
Channel=[31, Hew_Chanpel].
manerat:rﬂt_h_,_,ﬂhannel,Haq_ﬂhaunel,_} ‘-
othervwize | '
Channel=New_Channel.

generater5(Permvars, Vars, Permrest,
Meadd with carrier(C1,Exp,C2)+Rest+Chars,C11,C21,8) :-
proleg(copy (Vars+Exp+C1+C2+Rest+Chars,
Vars1+Exp1+C11+C21+Rest1+Chars1)) &
Vars1 = Permvars |
S = N+add_with_carrier(C11,Exp1,C21)+Rest1+Charsi+Ternrest.

A28 tester 31393

tester([],0ut) :=
Out = [].
tester([N+E+Rest+Chars+Nums |Channel],Out) :-
call(E, success,_ ), M1 := N = 1 !
separete (Reat,E1,Rest1),
Out = [Ni+El+Restl+Chars+NumsOuti],
tester(Channel, Qut1).
tester([N+E+Rest+Chars+Nuns|Channel],Out) :-
ctherwise | tester(Channel,Out).

separete ([],_,Rest1) := Rest?! = [].
separete([A|B],E1,Re=t1) := E1 = A, Resti = B.

B3. T0maskl @70HS5L - UAR(2)



55299 sclver 15%%

zolver(O+E+Rest+Chars+lums, ut) =
Cuc=[Cbarz].
zolver{l+E+Rest+Chars+iums, Out ) -
N A\=0|
geperater(N+E+Rest+Chars+Nums, Dut }.
3523% generator 353%%
geperator (N+E+Rest+Chars+luns, Jut ) :=
count_vars(E, Varsouz, Vars),
generatorl{Varsnum, Vars, N+E+le st+Chars+Nuza, Jut ).

generatori{0,_,N+E+Best+Chars+Nums, Qut) :-
generateri(l],[],Nums, ¥+E+Rest+Chars, Out ).
geperatcri{Varouz, Vars, l+E+lest+Chars+Huns, Dut ) =
Varpum ‘= 0 |}
perputation{Varmum, Nuns, Perolist ),
generator2{Permlist, Vars, l+E+fest+Chars,Out).

generator2{[Permvars+Permrest |Pernlist ], Vars, N+E+Rest+Chars, Out )
generater3i(Permvars, Vars, Permrest , +E+Rest+Chars, Out1),
generater?(Permlist, Vars, ME+Rest+Chars, Qut2),
merge (Qut?,0ut2,0ut ).

geverator2([],_,_,0ut) i= Out = [].

geperator3(Permvars, Vars, Permrest , N+E+Rest+Chars, Out) : -
E = add with ecarrier(C1,_,C2) &
{var{C1), var{c2)) |
teaster(Permvars, Vars, Permrest , l+E+llest+Chars, 0,0,0utl),
tester(Permvars, Vars, Permrest , B+E+llest+Chars,0,1,0ut2),
tester(Permvars, Vars, Permrest , B+E+Rest+Chars,1,0,0ut3),
tester(Permvars, Vars, Permreat , l+E+Rest+Chars,1,1,0utd ),
merge (Out1,0ut2,0ut3,0utd,Qut ).
generatord{Permvars, Vars, Permrest, N+E+Rest+Chars,Dut) :-
E = add_with_carrier(C1,_,C2) &
(var{C1), nonvar(C2)) |
tester(Permvars, Vars, Permrest, i+E+Rest+Chars,0,C2,0ut1),
tester(Permvars, Vars, Permrest, N+E+Hest+Chars,1,C02,0ut2),
merge (Outl,0ut2,0ut ).
generatori(Permvars, Vars, Permrest, N+E+eat+Chars,Out ) -
E = add_with_carrier{(C1,_,C2) &
(noovar(C1), var(C2}) |
tester{Permvars, Vars, Perorest , B+E+lest+Chars, C1,0,0utt),
tester{Permvars, Vars, Pernrest , N+E+ lest+Chars, C1,1,0ut2),
merge (Out1,0ut2,0ut).
Eenaratnrﬂ[Fﬂrmvarﬂ,?ars,PErmreat,H+E+ﬂaat+ﬂhara.ﬂut] HE
E = add _with_carrier{C1,_,C2) &
(noovar(C1), nonvar(C2)) |
tester(Fermvars, Vars, Fermrest, N+E+lest+Chars, 01, C2,0ut ).

B2. 11 eask? O7O0FFL-UAR(1)



23523 tester 29973

tester{Permvars, Vars, Perarest,
K+add w;th_c;rrier(CI,Exp.CEJ+R&st+Ehara,E11,CET,Uut) H

proleg(eopy (Vars+Exp+C1+C2+Rest+Chars,
Vars1+Exp1+C11+C21+Rest1+Chars1) ),
Vars1 = Permvare, .
call{add_uitq_carrieriti1,Exp1,CE1J.success,_} |
Bl := R =1,
separete (Rest1,E2,Rest2),
solver(Ni+E2+Rest2+Charsi+Permrest, Out ).
tester{Permvars, Vars, Permrest,
H+add_with_uarrier{£1,Exp,EE}+Reat+Chara,C11.EE].Uut} f-
ctherwise | Out = [].

separete([],_,Rest1) :- Rest1 = [].
separete([4{B],E1,Fest!1) :~ E1 = A, Restl = B,

B3. 12 npask? DT7ATZ L« YAR(2)

%37 tester 3313y

tester{Pﬂnmvars,Vars,Permrest,
H+adq_with_carriar{ﬂ1,Exp,C2]+Hest+ﬂhara.C11,CE1,Dut} -
pralugfcnpr{var:+Exp+CT+CE+He5t+Chars,

VErs1+ExpT¢C11+CET+HE£t1+Ehar51]},

Vars1 = Permvars |
nall{add_witu_carrier{c11,Expl,CE1],Result.ﬂnntrnl],
H1 == N = 'El
raault_cqntrul{Heault,ﬂontr¢l1],
aeparate{ﬂestT,EE,EestE},
callfanlver{ﬂl+E2+Ra3t2+EharsI+Pbrmreat,ﬂut1],“,cﬁntrcl1J,
regult_uuttCuntrcl1.Dut1,ﬂantrnl),
select_out (Result,Out,Outl).

taster{Permvars.Fara,Permrest,
H+adq_with_carrierfcT,Exp,GEJ*Hast+ﬂhara,C11,CE1,GutJ HE
otherwise | Qut = [].

separete([],_,Rest1) := Rest1 = [].
aeparete{[ArBJ,E1,Rest1J i= E1 = 4, Rest1 = B.

reﬂult_cnntrnlif:il,ﬂontrnl} := Control = stop.
result_centrol (success, ).
result centrel(stopped, ).

resul t_aut{atup,_,_,'ﬁ .

result out(_,[],Contrel) :- Control = step.
result ocut(_,CQut1, ) :-

Outt v= [] | true,
aelect_nuttfail,uut,_J = Out = [].
aalec;_uut{zueceaa‘nut,nut1] i~ Out = Outl,

B3, 13 maskz o7& L UAR
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%33% solver 22332

sclver (0+E+fest+Chars+Hums, Dut )
Out=[Char=].
solver(l+E+Rest+Chars+Nucs, Out) 1=
HA=0 |
geperater (N+E+lest+Chars+Huzs, Out ).

#5233 generater %7332

generator (M+E+Rest+Chars+Kums, Out) :-
count_vars(E, Varsouz, Vars),
generatcr!(Varsoum, Vars, N+E+Rest+Chars+Hums, Out ).

generatar! (0,_,N+E+Rest+Chars+Hums, Out) ;=
generator3([],[],Nums, \+E+Test+Chars, Qut ).

generater!(Varnum, Vars, N+E+Rest+Chars+Nums, Out ) :-
Varpum M= 0 |

permutation({Varnum, Nups, Vars, N+E+Rest+Chars, Out ).

giniratura{[Permvara+P=rmr==t].Fara,H+E+HEat+Chars,Dut} HE
geperater3{Perwvars, Vars, Perorest, l+E+Rest+Chars, Out ).

Bl Foenerator3iz @3, 12&£RA0

3%%%% permutation $%3%%

permutation(Num, Nuxl ist, Vars,_Data,fut) :-
permutation’ (Num+HNumlist+{],Vars,N _Data,Cut).

permutation?(0+MNumlist+List,Vars,N_Data,Out) :-
generator2([List+Numlist],Vars,N_Data,0ut).
permutation? { Hup+lumlist+List,Vers, N _Data,0ut) :=-
Buz = 0 |
H1 := Hum - 1,
permutation2(N1, Huml;at,[] List,Vars,N Data,Out).
parmutationE{ s L1y _s_y_»_,0ut) :
out= (1.
permutation2(M1,[X|Rumlist],Rest,Liat,Vars, N Data,Qut) :-
ghecap(Rest,Numlist, Humlist1),
permutationl (N1+Numlist1+[X|List],Vars, N_Data,Outl),
permutation2(K1,Numlist,[X |Rest],List,Vars,N Data,Out2),
merge (Out1,0utz,Cut ).

3. 174 maskd o705 4L U2k



pask (K, Exp, Chars,Qut) ;-
Hm'E:{I!Els!ll'] '
solver{Exp,Chara,ﬁums.ﬂut}.

55283 solver 24929

aclver(Exp,Chars,Huma,ﬂut} =
nnunp*varafChars,Farsnum,?ars},
permutatium{Varsnum,ﬂums.ParmliatJ.
sulver!EPermlist,Vars,Exp,Chars,ﬂutj.

solver1([],_,_,_,0ut) := gut = £1.
anlver1E[Permvars+_}PermliatJ,?ars,E:p,Ehars,Dut} t=
prolng{cnpr{Uara+Exp+Chara,varsI+Exp1+Chars1JJ,
Vars1 = Permvars !
teater{Exp1.Chara1,ButTJ.
aolver1[Permliat,Vars,Exp,Ehars,DutE},
werge (Out1,0ut?,Out ).

F2%2% tester 2993

tester(Exp, Chars,Qut) :-
tester? (Exp, Feswlt),
aut_ccntrcl(ﬂesult,Ehars,uutj.

out_centrel (success,Chars, Out) :- Out = [Chars].

out_control(fail,_,Out) :- Qut = [1.

tester1(Exp,Result) :-
eallitEEterE{Exp},Heault._}.

tester2([]).

tester2([E|Exp]) :-
call(E, success, ),
tester2 (Exp).
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252%2% add_with_carrier 279%¢

add_with carrier(C,[4!Exp],C1) :-

Exp \= [] | add_with earrier1(C,4,Exp,C1).
add_with carrier(C,[4]1,C1) :=

ade_with _carrieri(C,0,4,C1).
add_with_carrier1(C,N,[4],C1) ;=

check_carrier(C,N,4,C1).
add_with_ecarrieri(C,N,[E|Exp],C1) :-

Exp = [] }

H1 := N + E,

add_with_carrier1(C,N1,Exp,C1).
check_carrier(C,N,4,C1) :-

wod(H, 10,M), & = H |

€C =40, check_ecarrieri(h,C1).
check_earrier(C,N,4,C1) :-

mod(N,10,M), & t= M + 1, N1 := N + 1 |

C=1, check_carrier1(N1,C1).
check_carrier(C,N,4,C1) 1=

mod (N, 10,M), & = M+ 2, Bl 1= § + 2 .

C = 2, check_carrieri(i1,C1).
check_carriert(N,C1) :=

H<10 §C1=o.
check_carrieri(N,C1) :-

20 > N, N >=10 } €1 = 1.
check_carrier1(N,C1) :-

30 > N, N »=20 1} ¢C1 =2,
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mask :- rel([[('a7,4),('a",4),('8",3)],
((=*,B),('8*,8),('c',C)1]1,
nlnl[lrEISF“]:[]'I]j :
write([4,3,C1).

LN FowTa
ekEae rel IZREE

rel ([[(C,X)IN]!Exp],8um,F1,{X¥ |List],Rest,Data) :-
K A= [], var(X),
prolog(copy((X,N,Exp), (XX, N1,Exp1))),
Suml := Sum + HX ,
gheapl(Rest,Llist, A11Rest ),
rel ([¥1/Exp1],5um1,F1,A11Rest,[],[(C,%XX) ! Data])
i %=X¥, N=M1, Exp=Expil.
rel ([[(C,X}IN)IExp],5uwm,F1,[2|List ], Rest,Data) 1=
N \= E}! ?artxjj
rel ([[(C,X)INIIExp],Sux,F1,List,[S|Rest],Data)
| true.
rel([[(C,X)IN]|Exp],Sum,F1,List, ,Data) :=
B \= [], nonvar(X),
Suml = Sum + X,
rel([N|Exp],Sumi,F1,List,[],Data)
| true.

rel ([[(C,X)IN]IExp],5um,F1,[XX |List ],Rest, Data) ;-
¥ =[], var(X},
Sumi = Sum + F1,
one_digit({3uml,3um2,F12),
IX = Sumz,
prologfcopy((X,Exp), (XX, Exp1))),
gheap(Rest,List,AllRest),
rel(Exp1,0,F12,Al1Rest,[],[(C,XX)iData])
{ Z=XX, Exp=Expl.

rel ([[(C,X)IN1!Exp],Sum,F1,[{8!List],Rest,Data) ;=
K =[], var(X)},
rel ([[{C,X)IN]|Exp],Sum,F1,List,[S!Rest],Data)
| true.

rel ([[(C,X)IN)}Exp],Sum, F1,List, ,Data) :=
B =[], neovar(X), Suml :s Swm + F1,
obe_digit(Suml,S5uwz,F12),
X = Sum2,
rel{Exp,0,F12,List,[],Data)}

| true.

e e P W T

#41% ope_digit 2949

one_digit({s,51,C) :-

2 <10 | 31=8, C=0.
one_digit(s,S1,C) ;-

10 =<8, 5<20 |51 :=58-10, C=1.
opoe_digit(s,51,C0) -

20 =< 5, 5 <30} 51 := 5 = 20, C=2.

M3. 17 maskée 7045 L-UAR
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Daskl =

Chars = [{"A","VAR'),('B',"VAR"),(*C",*VAR"),("C1","VAR" )],

Nums=[1,2,4]1,

Exp = [add_with_carrier(0,["A","4',"B%],'C1"),
adé_with_carrier{'Ci',{'B",'B",'C"],0)],

Exp = [E|Rest],

gelver{2+E+Rest+Chars+lums, Qut ),

write_stresm result(Out).

32395 solver 25%%%

solver(0+E+fest+Chars+tums, Jut) =
Cut=[Charzs].
solver{N+E+fest+Chars+luzs, Dut) -
N\=0 |
generator{H+Csfiest+Chars+lums, Out ).

2%%%% geperator 7%3E%

generator (M+E+He at+Chars+Numa, Qut ) -
count_vars{E,Chars, Varsnum, Vars),
generator!{Varsnum, Vars, l+E+fest+Chars+Humsa, Qut ).

generator1{0,_,M+E+Rest+Chars+lums,Qut) &=
generatort (Nums, N+E+Rest+Chars, Qut ).

generatert(Varnum, Vars, H+E+Rest+Chars+lums, Out ) : -
Varoum ‘= 0 |

permutation{Varnum, Huns, Perclist ),

generator2{Permlist, Vars, i+E+Rest+Chars, Out ).

generator2([Pernvars+Fermrest |Perml 18t ], Vars, N+E+Rest+Chars,Qut) : =~

generziori(Permvars, Vars, Ferorest , H+E+Rest+Chars, Out1),

generator2{Perml ist, Vars, i+E+Rest+Chars, Out2),
merge (Out1,0ut2,0ut).
geperater2([],_,_,0ut) :- Cut = [].

generators(Permvars, Vars,Peromrest, M+E+Rest+Chars,0ut ) -
list put_diet(Vara,Permvars,Chars,Charst),
generatord{Permrest, l+E+Nest+Chara1,0ut ).

generatord (Permrest, H+E+NReat+Chars,Out) :=
E = add_with carrier(C1,_,C2),
var_dict(C1,Chars), var_dict{C2,Chars} |

generaterS{Fermrest, N+E+Rest+Chars, [C1,C02],[0,0],0ut1),
generztors {Permrest, l+E+Reat+Chars, [C1,02],00,17,0ut2),
generaterS (Permrest, B+E+Rest+Chars, [C1,02],[1,0],0ut3),
generatorS{Permrest, B+E+Rest+Chars, [C1,02],01,1],0utk]),
merge (Out1,0ut2,0ut3,0utd,Cut ).
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generatord(Pergrest, +E+fest+Chars, Dut) ;-
Z = zdd_with_earrier(Ci,_,CZ2),
var_diet(C1,Chars), necovar_dict{C2,Charz) |
genepators (Fercrest, N+E+Rest+Chars, [C1],001,0ut1),

generztors (Fermrest , M+ E+llest+Char=s, [C1],[1],0ut2),
merpge (Qutl,0ut2,0ut ).

genaratoert (Percrest, eE+Rest+Chars, Qut) -
E = add _with carrier(Ct,_,C2),
neovar_dict(C1,Chars), var_dict{CZ,Chars} |
geperstcrs (Perorest, W+E+lest+Chars, (C21,00]1,0ut1},
generztorS (Permrest, NeE+ftest+Chars, [C2],[1],0ut2),
merge (Outl,0utZ,0ut).

generztord {Permrest, +E+fiest+Chars, Dut )
E = add witk carrier{C1,_,C2),
pnonvar_dict (C1,Chars), ponvar_dict(C2,Chars) |
generators (Permrest, N+E+hest+Chars, [1,[],0ut).

guneratcr&{?armr&at,THE+RE$t+Chars.vars,Ualues.Gut] P=
list_put_dictivars,valuea,Chars.Ghﬁrsl} & l
write('generator complete') &
writatH#E+RE3t+Chars1+FermrﬂstJ,
testeriﬁ+E+HEEt+CharET+Parmreat,Gut}.

FAI%% tester 23223

tester(H+adq_uith_carrierEE1.Exp,CEJ+R&st+Ghar3+Hums Qut )
add_witn_narriertCT,Exp.CE.CharEJ, ' ’
Hi := =1 )
write('testor complete’) &
write(M+add_with_carrier(C1,Ex

_ L By C2)+Rest+Chares b

aepareteiﬂast,El,Heat1), ! ' +Huns),
sclver{ﬂ1+E1+Hest1+Chars+ﬂums,Gut}.

tester (N+E+Rest+Chars+Huns, Qut ) : -
otherwize | Qut = [].

separete([], ,Rest1) := Rest1 = [].
separete([A]B],E1,Rest1) := E1 = &, Festl = B.

FR%3% add_with carrier $%%%%

add_with_carrier(C,[A!Exp],C1,Chars) :=

Exp A= []

ﬁet_dé:ttc,tv.Chars}, get_diect (A, &v,Chars),

1= + Av, add_with_earrier(N,Exp, C1 -

add_with carrier(N,[A],C1,Chars) :- PP B Crars).

R <10 |

get_diect (A, Av,Chars), get dict(C1.Civ.C

Clv = 0, Av = K. B i thared,
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ade_with_carrier(N,[41,C1,Chars) :-

¥ »= 10 |
get_dict (4, Av,Chars), get_diet (C1,C1v, Chars),
Civ = 1,

v := N - 10,
add_with carrier(M,[A4],21,Chars) :-

N >= 20}

Eet_dict (A, iv,Chars), Eet_dict (C1,C1v,Chars),
Clv = 2,

av s N - 20,

#%%% var_dict 3333
var_diet (Var,[(Var,"VAR')!_1).
var_dict (Var, [ (Var1,_)|Dict]) ;-
Var ‘s Var1 |
var_diet (Var,Diet ).

#3%% nonvar_diet 2291
nonvar_dict (Var,[]1).
nonvar_diet(Var,[(Var,5)| 1) 1= 5 \= "WAR'.
nenvar_dict (Var,[(Var1,_)|Dict]) ;-
Var “\= Vari |
nenvar_diet(Var,Diet).

I22% get_diet %27%%

get_dict(X,¥,[]) ra ¥ = X,

get_dlct(ﬂame,valuel,[iHame,Ualue}iDict]} e
Yaluel = Value.

get_dict (Name, Value, [ (Namel,_)iDict]) :-
Fame \= Mapel |
get_dict (Name,Value,Diet).

2%%% put_diect 3533

put_dict{Hame,?alue,[{Hame,*UAH‘JrDiﬂt],Heq_DictJ -
New Diet = [(Name,Value)|Dict].

put_dict(Hame,?alue,[(Hame,?ﬁluﬂlIDiEt],HEH_Dict] -
Kew_Diet = [(Name,Value)!Dict].

put_dict[ﬂame,?alua.[{Name1,Valuei]:Dict],HeH_Dint} H.
Name “= Hamel !

New_Ddet = [(Namel,Valuel)|Dicti1],

put_dict(Name,Value,Dict,Dicti).

2233 list_put dict %9%%
list_put_dict([],[],Chars,Charsl) ;-
Char=1 = Chars.
1ist_pu;_dict{EHane:uamelist],[¥alueanlueliat],Ehars,Cnarsl} P=
put_dict (Name, Value, Chars, Chars0),
list_putﬁdintEHameliat.valueliﬂt.Charsﬂ.CharaTJ.
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19%%% add_with_carrier 33%%%
add_with_carrier(C,[2&1Exp],C1) :=

Exp “e [J | N ;= C + &, add_with_carrier(N,Exp,C1).
add_with_earrier(N,[4],0) :=-

H <10} A& = N
sdd_with_carrier(N,[4],1) :-

B o»= 10 ) 4 := N = 10.
add_with_carrier(N,[4]1,2) :=

H > 20 | A := ¥ - 20.

45%%% permutation $%323%

perputaticn{Num, Humlist, Return) :=
permutaticon? ( Num+Numlist+[],Return).

peroutationt {O+Humlist+List, Return) :=
Feturn = [List+Humlist].
permutationi(Num+Humlist+List, Return) :=
Num M= Q |
E1 = Num - 1,
permutation2(N1,Mumlist,[],Liat, Return).
permutation2(N1,[],Rest,List, Return) -
Feturn = [].
perputation2({N1,[X iHurlist],Rest,List, Return) :=
ghcap(Reat, Numliat, Numlis=st1),
permutationt (Ni+Numplist1+[XiList],Returni),
permutation2(l1,Huxliat, [XiRest],List, Return2),
merge (Returni, ReturnZ, Return).

M3, 27 add _with_carrier &pernutation mradsh- VAR
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mESkTEE|ErH|D!HIU|H!I] i
relatien(l,Z,0,%Y,71],
relatien(X,®, 1,2, F2),
relatien(E,0,F2,4,F3),
relation(s,4,F3,0,Fu),
relaticn(0,0,F4,M,01,
notequal([S,E,H,D,H,0, R, ¥1).

relation(X,¥,F1,2,F2) :=
int{X), int(Y), int({Z}, ecarrier(F1), carrier(F2),
adé (¥,Y,F1,Z,F2).

sod(X,¥,F1,Z,F2) 1=
L1 is X + I + F1, add1(Z1,2Z,F2).

add1(Z,Z,0) := < 10, 1.

add1(Z1,2,1) := 2 is 21 = 10.

netequal([]).

notequal ([X{Y]) :- ‘+{cempver(X,¥}), nctequal(¥).

int (0.
int(1).
int(2).
int{3).
int(4}.
int(5).
int (6}.
int (7).
int(8).
iﬂt{g]t
carrier{d).
carrier(1).

mask2(S,E, N, D, M, 0, R, ¥) 1=
relation(D,E,0,¥,F1,[0,1,2,3,4,5,6,T,8,8],L2),
relation(N,R,F1,E,F2,L2,L3),
relation(E,0,F2,N,F3,L3,L4),
relatien(3,M,F3,0,F4,L4,L5),
relation(0,0,FU4,M,0,L5,_J.

PElﬁtiQH{K.Y,F1,Z.FE,L1,LH} =
extractien(¥,L1,L2),
extraction(¥Y,L2,L3),
add3(X,Y,F1,2,F2,L3,L4).

add3(¥,Y,F1,Z,F2,L3,L4) :=
var{Z), I,
add({X,¥,F1,Z,F2),
dei(Z,L3,L4).

EddEfX,T,FT,E,FE,LE,LEJ e !, add{¥,Y,F1,Z,F2).

extraction(¥,L1,L2) =
var{X}), 1, extraectioni{X,L1,L2),

extraction(X,L,L).

extractiont(X,[Xi¥],Y).

extractienV (X, [Wi¥],[W}{Z]) :- extractiont(X,¥,Z!.

B #8171, 1 Polgkias<@BEREOTOASL AR



ﬂend{[IﬂfErﬂfﬂl-EH.ﬂ,H.EJ.[H.D.N,E,T]JJﬁ-
¢ifferent ([S,E,N,D,M,0,5,Y]) &
¢ir(M,0) & dif(s,0) &
sum({R1,0,0,M,0)8
sum{fz,s,H,0,R1)&
suwm(R3,Z, 0, N, F52)&
sum(RY,N, R, E,R3 )&
sum{0 ,D,E,Y,F4).

remainder(1)<-true.
rezsainder{d)<{=trus.

digit(Q)<-true,
gigit(1)<~true.
digit(2)<-true.
digit(3)<-true.
digit{4)<-true.
digit(5)<=true.
digit(b)<=true.
digit(7)<=true.
digit(8)<-true.
digit(9)<=true,

different ([])<-true.
different ([X{Y])<-cut_of (X,¥)&different(Y).

out_of (X,[])<=true,
out_of (X, [4]L]1)<~ dif(X,A) sout_of (¥, L).

suzs(R, X, ¥,2,R1)<-
remainder{R)&
digit(X) &
digit(Y) &
value (X, Vx)&
value (Y, Vy)&
value (R, Vr)&
T is VrsVx+Vy &
Vrl iz T/10 &
Vz i3 (T med 10)4&
Yri=R1 &
Ve=Z.

B #1. 2 CILELZHM<MEROTOISL
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CCTR. BRABZKLIT707 230775 84KR> ToopyiREovar AIEQE
BEAFZ1-LEESTRBTDABLDVTEANS, REL. COBHETRI=T +
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H}1:?4?—?3}E7UEF¥TT55nEﬁﬁ%Eﬂlz?fﬁ—?akﬂﬁ
EBEOI T4 - Y avEREONO I T+ - 2 VEEBC T bR
5B0DETH,
) Ny R AZ T4 -2 a VB A-FOETHETGhh, - FERTT35K
ETLTHaBOET S,
(3) JZzvrankhasd, H-FOATRA-FATOIZ 74— 3 vOEEN
BRI TVED0ET S,
BRAMEBO707ZLTOcopyEEEvar BELDOVTRAE, ROLIG@mDR A%
LTOaZLAFAEn,

if WOBRWEEMTI2ERSvariableThnig @

then
FHOBEHETHEMNTIERFconvl ., @
COPYL - ERCRBORBETEH TS, @
CopyLI-WODBEHFBRTATES @
testeriC @7,



glse

BORELXBRISTRtesteric BT, | ®

tmfﬂﬁiﬁ?u\wwﬁﬁﬁmrEE@EH&EH@EH%EH?&E&EEaT
ﬂbﬂ\ﬂmﬁﬁﬁﬁﬁféﬂﬂﬁGMHmuﬂmnH@ﬂﬂﬁﬁﬁ?ﬁ&hﬂTwé,
%:Twrﬁﬁf@}twwﬁ%{@}mﬂﬁ%ﬁ—F-xﬂu—ﬁ%ﬁoTEmﬁ%ﬁ
Eb‘%ﬂﬁmﬁﬁmﬂﬁél?ﬂJ—NEﬁﬁ&{ﬂﬁﬁénEHEKL1?EELK
TOVSLAENTFERY.

generator(X.¥) :- var(X) | p(x.v) @
CopYLILEHCROEBHE
BHT3,
P(X.¥) :- copy(X.X1), permutation(X1,v) | @&@
tester{X1,Y). @

generator(X,Y) :- nonvar(X) | tester{X,vy). &

SﬁTm¢QEMHmTD§5$?§E%LTH~Lﬂtﬁbtﬁmtbtﬁﬁfmw
Aafitovar ABESEHL -,

183, merge EKL17075AQEITHAS 7L & ORE
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ﬁﬂflbu-hﬁﬁﬁﬁm,j—m@ﬂﬁmbmmﬁﬁ‘%ﬁﬁ#?»ﬂtﬁbft%
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HRETTidaerge #5 CRETRECHLTASAERAS 200 EBOhS, T
mtm\mmemﬂEHEEB!$ﬁ%7uﬁﬁﬁtmlim®5¢ma5nna.
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B=(a(b)=a(c)), cal (B, Resuit, _),
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i

* 62 reducticz= and 19 Suspensicns in 16 cyecles acd 259 msec, (287 rps.)

“est := precess1(8,X), processz(¥,¥).

process1(Humber, Qut ) :-
Number \= 0, Number1 := Number - 1 |
processl_goals(huzber,Cutl), precess1(Kwmbert,0ut2),
merge (Qut?l,0uts,0ut ).

procesat(0,0ut) := Qut = [].

processi_goals(A,0ut) :- goal(4,B), Out = [B].

precess2([A{Input],Out) :-
processZ_geals(A,0utl), proeess2(Input,Qut2),
perge (Jutt,dut2,Out ).

precezs=2([],0ut) :- Out = [].

process? gesls(A,0ut) :- gosl(h,B), Out = [B].

goal{s,B) := B = &,

(a) 7a4 S A1

2
# 66 reductions and 22 suspensiops in 15 cyeles and 233 msec. (283 rps.)
b

test :- processi1(8,%).

process1(Number, Qut) :-
Number \= 0, Numberl := Number - 7 |
processl_goala(Number,Qut1), process1{Numbert,0ut2),
merge {Qut1,0ut2,0ut ).

process1(0,0ut) :=- Qut = [].

process]_geals(A,Qut) :- goal(h,B), process2(B,0ut).

process2(4,0ut) :-
process2_geala(h, Out).
process2_goals(A,Cut) := goal(A,3), Out = [B].

E’Dﬂl{-ﬁ,B] HE B = Eh-

(b) Z7ou< L2

B 83, 1 7os5L@
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